

# 刚出征兵体检站就报名奔赴抗台一线 应征青年亲身感悟“从军=奉献”

记者 王晓峰 通讯员 黄宁为

对于刚从抗台一线下来的应征青年石召辉来说，接下来的政治考核将决定他能否拿到军营的“入场券”。

石召辉现就读于浙江师范大学，8月9日上午，他和其他几位应征青年前去街道参加征兵体检。在他们完成体检后的返回路上，同行的街道武装部负责人接到上级通知，要求集结应急连的民兵，准备参加抗台工作。安排好相关工作后，该负责人突然转身问他们，想不想参加这次应急抗台任务。了解

情况后，石召辉和其他9人举手报名，最终5人被选上。

石召辉等5人换上迷彩服后，跟着大部队前往指定地点报到。8月10日早晨，他们接到了前往东吴镇救援的通知，早饭还来不及吃便登上了开往救援现场的大巴。由于台风影响，当地路况极差，行进速度受到极大限制，用了近两个小时，他们终于到达天童寺。

“当时那个场景令人永生难忘，寺庙遭受洪水与泥石流的袭击，300多人被困。我们是蹚着水逆流而上的……”石召辉说，他们到达集合地点时，当地已有百人在开展救援工作了。

洪水过于湍急，要过去很麻烦，救援人员利用绳索拉了一条“通道”。石召辉等人攀着这条绳索登陆对岸，先行进入寺庙内，安抚被困人员。不久后，在场的武警官兵成功开辟出一条更加安全的通道，他们便配合大部队安排僧侣及香客撤离。

中午时分，简单地用泡面和面包填了一下肚子后，石召辉等人接到了新的任务——前往临近的军江村实施救援。军江村积水最深处可达膝部，令人难以忍受的是水面上漂浮着各种各样的垃圾。虽然心里极度排斥，但石召辉等人还是拖着橡皮艇，在村子里挨家挨户地寻找

还未来得及撤离的村民，这一干又是3个多小时。

“整个救援行动一直持续到晚上8点。回到休息点后，我才发现长时间泡在水里，双脚出现了不同程度的溃烂和感染。”石召辉说，经过这次抗台历练，他才深切感受到了什么叫牺牲、什么叫伟大。

“这一天对我来说或许只是一次体验，但对于真正的军人来说，这是一种常态。如果接下来我没能被选中入伍，我会回校继续学业，但我不会忘记这段经历，更不会忘记这群最可爱的人为我们作出的奉献！”石召辉说。

## 风雨中的党员夫妻

记者 徐欣 江北区委报道组 张落雁 通讯员 卓璇

虽然同在江北区庄桥街道工作，但是冲在抗台一线的陈琦、朱飞红夫妻俩已经好几天没见面了。8月12日，台风“利奇马”过后，结束了大部分抗台工作的两人才回到家，看到了对方一脸的倦容。

8月9日晚上，台风即将来临，暴雨倾盆而下。庄桥街道马径村的农田管理用房摇摇欲坠，电线低低地挂着，被风吹得上下摆动。尽管已经挨家挨户劝了一遍，大多数村民仍然不肯撤离到避灾安置点，作为联村党员干部的庄桥街道征地拆迁办公室主任陈琦和同事踩着泥泞，一户户地敲开农田管理用房的门，继续逐一给村民做思想工作。看到陈琦他们如此坚定的态度，村民们逐渐认识到此次台风的严重性，纷纷准备撤离至安置点。

“拿上东西记得断电，大家抓紧时间，再晚些，路上更好走了！”反复确认不留一人后，陈琦深一脚浅一脚地带领着村民朝安置点走去。经过两个多小时的努力，马径村村民成功转移。全身湿透的陈琦来不及换身衣服，又驱车赶往西部村、邵家村，到居民家中查看情况。

在辖区内转了一晚上后，陈琦才有时间吃饭，趁着间隙，他给同是党员的妻子朱飞红打了个电话，询问家里的情况。正冒雨在庄桥街道河西社区里检查居民防台情况的朱飞红一看是丈夫的来电，只匆匆回了句“儿子一个人在家”，便挂断了电话。

8月11日一大早，忙碌多日且没有回家的夫妻俩各自从街道办事处和社区出发，投身到灾后的救援中，帮助居民清除家中的积水，向居民分发消毒物品、宣传灾后消毒知识，做好卫生防疫工作。直到第二天，两人才回到家中。

## 白鹤社区物业维修工“阿平师傅”：老家房屋进水仍坚守救灾一线

通讯员 孙自昌 姜琳 记者 王博

徒手疏通雨水井、骑着电动自行车来回运沙袋、把老人背到安置点、清除倒伏树木……这几天，鄞州区白鹤街道白鹤社区的物业维修工程程平的抗台故事感动了许多居民。在抗台一线坚守100多个小时，他饿了在办公室里吃口快餐，困了就在沙发上眯几个小时。

程中平，今年49岁，象山石浦人。他在白鹤社区工作已有十多年了，居民们亲切地喊他“阿平师傅”。别看他个子小，但干起活来十分利索。平日里，居民房屋漏水了、下水管道堵塞了……只要一个电话，“阿平师傅”马上到达现场。

“阿平师傅，74幢天台有一棵树，马上要掉下来了，我们和住户已经取得联系了，但他在外地，要我们社区帮忙处理。”9日一早，社工小卓在排查片区户外阳台时，发现上述险情。“好的，我马



程中平（右）和同事一起抗台。

（姜琳 摄）

上到！”挂断电话后，程中平和同事3分钟之内就带着排梯、斧头、锯子等工具到达现场。他们用了15分钟，将树木分解完毕并将天台上的杂物清理干净。9日晚，有居民打电话求助说

他们顶楼的天窗盖被风吹走了，晚上雨会越下越大，担心雨水流进楼道。放下电话，程中平披了件雨衣，小跑赶了过去，他小心翼翼地踩着排梯爬上顶楼，将被风吹走的天窗盖重新抱回来并加固完毕。

“阿平师傅，我们小区积水了。”11日中午，接到居民求助电话后，程中平放下手中的快餐，赶到兴宁小区低洼地段进行抽水、堆沙袋，帮一楼的居民把家具垫高。

这几天，诸如此类的场景不知发生了多少回。白鹤新村的水退了，消杀防病工作也顺利完成，看着居民们恢复了正常的生活，程中平终于松了口气。他终于有空给远在石浦镇的姐姐打电话，询问家里老房子的情况。原来，受台风影响，程中平石浦老家的房子进水了，他外公的老房子全部倒塌了，可他得知后瞒着同事和居民，坚持为大家站好岗，才顾及自己的“小家”。

## 水产专家“组团”赴慈溪指导养殖户帮虾“减压”

本报讯（通讯员涂蕾 陆燕青 记者陈章升）“台风带来的强降雨会引起虾塘水环境的变化，南美白对虾会产生应激反应并引发病害。”连日来，我市水产专家“组团”前往慈溪部分鱼虾塘，指导养殖户进行灾后处置，为受惊受凉的南美白对虾“减压”。

观海卫镇海黄山一带有不少鱼虾塘。为帮助当地水产养殖户正确应对灾后问题，宁波海洋与渔业研究院专家和慈溪市水产技术推广中心专家深入当地渔业合作社和养殖户的鱼虾塘，查看受灾情况，进行技术指导。“虾如果得病都是成片成片的，净化水质的农资怎么洒有讲究。市里专家来指导，真是解了我的燃眉之急！”水产养殖户沈新国说。

慈溪市淹浦渔业专业合作社有近400亩的虾塘，承包户有16

户。虽然台风“利奇马”没有对该合作社造成重大损失，但是虾塘存在病害暴发的风险。为了给南美白对虾“减压”，水产专家第一时间来到合作社进行现场指导。“雨水大量注入虾塘，降低了水温，同时把底泥搅到水面上来，这样的水环境非常不利于南美白对虾的生长。”慈溪市水产技术推广中心主任戎华南建议养殖户投洒水质改良剂来净化水质，如果pH值过低则施用生石灰来处理，饲料也要控制好量。

据悉，受台风“利奇马”影响，慈溪有2.1万亩南美白对虾受灾。当地南美白对虾保险承保户数为177户，承保面积为8364亩，保险金额为3345.6万元。目前，慈溪市农业农村局工作人员会同太平洋保险公司慈溪市支公司正在做好南美白对虾气象指数保险的理赔工作，已完成理赔55户，赔付金额达109.5万元。

## 果农老蔡和他的“爱心葡萄”



前天上午，在鄞州区云龙镇陈黄村的一片果园里，果农蔡永祥和他的亲朋好友正在采摘葡萄，然后装箱，卖给前来的企业和爱心人士，还留出200箱送给当地敬老院里的老人。

台风“利奇马”过后，云龙镇成为鄞州区的重灾区之一。今年，蔡永祥种植了70余亩大棚葡萄，原本这个时候刚好是葡萄上市的日子，结果受台风的影响，葡萄园遭受“灭顶之灾”，葡萄大棚全部被冲进水，被淹三天三夜。

被水浸泡后的葡萄，经太阳一晒，就会出现开裂、腐烂，只能烂在田里。看着眼前破损的大棚，蔡永祥说：“这几天，由镇里牵头，一箱箱葡萄被企业和个人认购。此前，我们的第一批300箱慈

善爱心葡萄在8月8日（立秋）已经顺利送到了横溪、龙观和云龙的敬老院。”

据了解，蔡永祥的老蔡瓜果专业合作社是浙江农信慈善基金会造血型扶贫基地，每年水果上市的时候，老蔡总会第一时间向省内各贫困地区、弱势群体献爱心，给大家送去爱心水果。

虽然受到此次台风重创，但蔡永祥仍不忘奉献爱心，他说：“我们现在要抓紧时间将成熟的

葡萄赶紧摘下来卖出去，减少损失。”目前，蔡永祥已经把亲朋好友都动员起来，一起采摘、包装、配送葡萄。今年，老蔡瓜果专业合作社在正常销售的同时，将把2500箱爱心葡萄送给各地敬老院老人、清洁工和贫困家庭。

上图：蔡永祥向记者展示果园里的葡萄。（胡龙召 鲍丹萍 文/摄）

重拳扫黑恶 共筑平安城 宁波市涉黑涉恶举报电话：110 0574-81984526

中基汽车城 认证二手车 平行进口车 新车馆 地址：轻纺城地铁A出口

第32届宁波国际汽车博览会 暨新能源汽车展览会 全家欢乐嘉年华 8.22周四 - 26周一 国际会展中心

下周开幕 豪车馆首次惊艳亮相 品牌云集 多款新车发布 厂方直展 厂方直销 赏车购车玩乐